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ХРОНІКА НАУКОВОГО ЖИТТЯ 
 

ДРУГА СВІТОВА ВІЙНА В ІСТОРИЧНІЙ ПАМ’ЯТІ  
 

ід такою назвою відбулася Всеукраїнська науково-практична 
конференція у Тернополі, присвячена завершенню Другої світової 
війни. 2 вересня 2015 року світове товариство, Україна відзначає 

70 років від дня завершення Другої світової війни, котру вчені-історики 
вважають найжорстокішою подією в історії сучасного світу. В ній взяли участь 
67 держав, 80 % населення земної кулі. У цій війні загинуло близько 60 млн осіб, 
не враховуючи поранених і тих, хто пропав безвісти. 

70 років відділяє нас від того часу, коли людство відсвяткувало велику 
перемогу над фашизмом і мілітаризмом. За ці роки світова історіографія Другої 
світової війни нагромадила багато тисяч книг, статей, документальних 
публікацій, мемуарів. Віддаючи належне багатьом із цих праць, слід підкреслити, 
що в сучасних умовах все-таки виникає бажання, навіть необхідність, дещо 
по-новому підійти до висвітлення окремих подій передісторії й історії Другої 
світової війни, її підсумків, наслідків і уроків. Це пов’язано, по-перше, з 
відкриттям нових архівів, і, по-друге, із необхідністю відмовитись від 
ідеологічних нашарувань, штампів і стереотипів, які нагромадились як у 
вітчизняній, так і в зарубіжній історіографії. З іншого боку, ще не припинилися 
спроби відкинути загальновизнані істини або ж викривити історичну правду, 
щодо Другої світової війни. 

Відповіді на згадані суспільно-політичні та наукові виклики спробували дати 
учасники всеукраїнської конференції “Друга світова війна в історичній пам’яті 
людства”, котра відбувалася 28 жовтня 2015 року у місті Тернополі й була 
проведена історичним факультетом Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка та Державним архівом 
Тернопільської області, за доброю традицією організації міжнародних 
конференцій та круглих столів. Ініціатором виступила кафедра нової і новітньої 
історії та методики викладання історії на чолі із її завідувачем, знаним науковцем 
в Україні й за кордоном, доктором історичних наук, професором, заслуженим 
працівником освіти України Алексієвцем Миколою Мироновичем.  

У роботі всеукраїнської конференції взяли участь провідні науковці міста, 
області, країни, викладачі, аспіранти та студенти історичного факультету. 
Тематика доповідей торкалася як геополітичних контекстів військового 
конфлікту 1939–1945 рр., так і вузькоспеціалізованих тем. Дослідники у своїх 
доповідях наголосили на актуальності проблематики для сучасної суспільно-
політичної ситуації в світі та Україні, привернули увагу до фактів героїзму і 
мужності людей, котрі брали участь у воєнному конфлікті середини ХХ століття, 
вважаючи гідним кроком нашого покоління вшанувати мільйони жертв, котрі 
загинули на полях битв, концтаборах. 

Робота конференції розпочалася з привітальних виступів ректора 
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 
Гнатюка, академіка НАПН України Володимира Кравця, голови Тернопільської 
обласної державної адміністрації Степана Барни, декана історичного факультету 
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 
Гнатюка, доктора історичного факультету, професора Миколи Бармака. 

На пленарному засіданні були заслухані доповіді доктора історичних наук, 
професора, завідувача кафедри нової і новітньої історії та методики викладання 
історії ТНПУ ім. В. Гнатюка Миколи Алексієвця та доктора історичних наук, 
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професора кафедри нової і новітньої історії та методики викладання історії 
ТНПУ ім. В. Гнатюка Лесі Алексієвець (“Світ після 2 вересня 1945 року: до 
70-річчя закінчення Другої світової війни”), доктора історичних наук, професора, 
головного наукового співробітника Інституту всесвітньої історії НАН України, 
член-кореспондента НАПН України Василя Ткаченка (“Перемога над нацизмом у 
роки Другої світової війни: крізь призму 70-ліття”), директора Державного 
архіву Тернопільської області, кандидата історичних наук, доцента Федора 
Полянського (“Гасло “лицем до Сходу” в політичній діяльності ОУН на Сході 
України (1940–1950-ті рр.), заступника директора Тернопільської обласної 
інспекції охорони пам’яток історії та культури Людмили Строцень (“Пам’ятки 
повстанської звитяги на Тернопільщині”), заввідділу нової і новітньої історії 
Тернопільського обласного краєзнавчого музею Любові Катеренюк (“Тематика 
Другої світової війни в науково-дослідницькій фондовій експозиційній роботі 
Тернопільського обласного краєзнавчого музею”), кандидата історичних наук, 
доцента, заступника завідувача кафедри нової і новітньої історії та методики 
викладання історії ТНПУ ім. В. Гнатюка Оксани Валіон (“Політика 
умиротворення агресора у контексті сучасного виклику світового розвитку”), 
доктора історичних наук, професора кафедри стародавньої і середньовічної 
історії ТНПУ ім. В. Гнатюка Елли Бистрицької (“Використання релігійного 
фактору у геополітичних планах Кремля під час і після Другої світової війни”), 
старшого наукового співробітника Тернопільського історико-меморіального 
музею політичних в’язнів та репресованих Ігора Олещука (“Участь куреня 
Нахтігаль (“Соловей”) у Другій світовій війні”), кандидата історичних наук, 
доцента кафедри нової і новітньої історії та методики викладання історії ТНПУ 
ім. В. Гнатюка Ярослава Сека (“Національний аспект Другої світової війни у 
слов’янських країнах Центральної та Південно-Східної Європи”), кандидата 
історичних наук, доцента кафедри історії України ТНПУ ім. В. Гнатюка 
Валентина Терещенка (“Військові дії 1941–1944 рр. в Україні: дискусійні 
питання”), заввідділу давньої історії Тернопільського обласного краєзнавчого 
музею Олега Гаврилюка (“Останній командувач польськими військами 
наприкінці вересня-жовтня 1939 року генерал бригади Францішек Клеєберк”), 
кандидата історичних наук, доцента кафедри нової і новітньої історії та методики 
викладання історії ТНПУ ім. В. Гнатюка Тетяни Лахманюк (“Японо-
американська війна 1941–1945 рр.: погляд із сьогодення”), кандидата історичних 
наук, доцента, заступника декана історичного факультету ТНПУ ім. В. Гнатюка 
Володимира Старки (“Повсякденне життя українського народу в роки Другої 
світової війни” завідувача сектору відділу нової і новітньої історії 
Тернопільського обласного краєзнавчого музею Володимира Пукача 
(“Антиалкогольна діяльність ОУН–УПА”), кандидата історичних наук, доцента 
кафедри нової і новітньої історії та методики викладання історії ТНПУ 
ім. В. Гнатюка Лесі Костюк (“Зимова війна: міжнародний аспект”), кандидата 
історичних наук, доцента кафедри нової і новітньої історії та методики 
викладання історії ТНПУ ім. В. Гнатюка Наталії Ігнатенко (“До вивчення теми 
“Друга світова війна” у шкільному курсі всесвітньої історії (11 клас)”), 
аспірантки історичного факультету ТНПУ ім. В. Гнатюка Ірини Ільчук 
(“Україна–Польща: стан, проблеми, перспективи”). 

Змістовні та проблемні доповіді, котрі були винесені на обговорення, дали 
змогу комплексно ознайомитися по-новому із основними питаннями і 
дискусіями про Другу світову війну, сформувати напрямки подальших наукових 
досліджень. Захід показав, що, незважаючи на історичний досвід, спадщина 
Другої світової війни і сьогодні викликає значний науково-дослідницький 
інтерес. Вдалим зовнішнім фоном всеукраїнської конференції стала презентація 
новітньої спеціальної наукової літератури і документів, присвячених 70-річчю 
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завершення Другої світової війни (представила наукова бібліотека ТНПУ) та 
виставки “Пам’яток повстанської звитяги на Тернопільщині” (представлена 
Тернопільською обласною інспекцією охорони пам’яток історії та культури). 

Лейтмотивом всеукраїнської конференції “Друга світова війна в історичній 
пам’яті людства” став пошук миру, дипломатичного врегулювання 
суперечностей і конфліктів, а тим паче, коли сьогодні цього потребує наша 
держава. Саме тому, учасники конференції, викладачі та студенти історичного 
факультету ТНПУ імені Володимира Гнатюка прийняли Закличний лист “За мир, 
єдність, територіальну цілісність України і майбутнє Європи” до Президента 
України П. Порошенка, Голови Верховної Ради України В. Гройсмана, Прем’єр-
міністра України А. Яценюка.  

 
 

Леся Костюк (Україна) 


